4 warstw sc plaska.mcdx

Sciana budynku sklada sie z czterech warstw o grubosciach odpowiednio: §;=0,01 m, 8,=0,05
m, 03=0,25 m, 64=01. Wartosci wspdlczynnikdéw przewodzenia ciepta wynoszg: 11=0,6
W/(m-K), 2,=0.08 W/(m-K), A4= Ai. Temperatura powietrza po obu stronach sciany: Tg=
—10°C, T=20°C. Wspdlczynniki wnikania ciepta: ;=20 W/(m?-K). ;=7 W/(m*-K). Jaka
wartos¢ powinien mie¢ wspolczynnik przewodzenia ciepla dla trzeciej warstwy, A3, aby tem-
peratura na wewnetrznej powierzchni przegrody wynosita Tyws=16°C? Obliczy¢ takze tempe-

ratury na granicach warstw: Twi, Tw2, Tws, Twa.
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T’UJ5 = 16 OC

Gestos¢ strumienia ciepta wnikajgcego od strony wnetrza budynku
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q:=0Qy- <Tf2 - Tw5> =28
GestosS¢ strumienia ciepta przenikajgcego przez $ciane budynku
q=k'<Tf2—Tf1> (1)

Wspotczynnik przenikania ciepta przez $ciane
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Do réwnania (1) podstawiamy prawg strone réwnania (2)
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W réwnaniu (3) jedyng niewiadoma jest ;. Po odpowiednich przeksztatceniach
rownania (3), kolejno otrzymujemy
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Gestos¢ strumienia ciepta przewodzonego przez warstwe nr 4
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